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PAAU. Prova de Grec

SERIE 1 GREC Opcié A

1. Tradueix el segiient text on es diu que Creont va impedir que els argius enterressin els morts (Apol.lodor,
Biblioteca IIT 7.1) [3 punts]

Creont, després d'aconseguir el regne dels tebans, va deixar els cadavers dels argius sense sepultura; i, havent pregonat
que ningu no els enterrés, hi va posar vigilants.

2. Analisi sintactica. [2 punts]

El text esta format per dues oracions coordinades copulativament per la conjuncié xoi;, i ambdues tenen el mateix
subjecte (Kpemwv).

El verb de la primera oracid6 ¢és ¢g[ppiyev que té com a complement directe el sintagma
T00;V T3V QApYEl®®V veKpov;V (el nucli del qual és Tov;V Tw3v vekpov;V, determinat pel complement del nom
en genitiu TV QApPYEW®OV); a@TomPoLY fa la funcid de complement predicatiu referit al complement directe.
Depenent del subjecte hi ha un participi apositiu (TapaAafm;v), que porta com a complement directe el sintagma
;v OnPoudwv Boactielmay, en el qual OnPoudwy és el complement del nom de ;v BociAei®oy.

El verb de la segona oracid és xote®oTNGOE que té com a complement directe puOAaKaV. Igual que en la primera
oracid, concerta amb el subjecte un participi apositiu (knpv@EQY), depenent del qual hi ha una oracié completiva
d'infinitiu en funcié de complement directe, el nucli de la qual és l'infinitiu Bo@nTELY que té subjecte propi en acusatiu
(Undemva).

3. En el segiient llistat de formes totes son acusatius plural de substantius, llevat de dues. Indica-les.[1 punt]
TOLVDV, YEDVOV.

4. Les parelles de paraules segiients contenen, cadascuna d'elles una paraula grega, identifica-la [2 punts]
Ex.: politic, policia - TODALY

a. cardiac, taquicardia - N xopd@aA. (cor)
b. cefalopode. Acéfal - nO KepaANn® (cap)
c. filologia, filantrop - )1BAOY (amic)

d. demagog, democracia - 09 dn3poV (poble)
e. biblioteca, bibliofil - to; BrwPAitov (llibre)

5. Indiqueu al quadernet de respostes la resposta correcta seguint 1’ordre d’aparicio de les preguntes: [2 punts]
a4
b.4
c.3
d.1

e2
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SERIE 1 GREC Opcié B

1. Tradueix el segiient text on es diu que Creont va impedir que els argius enterressin els morts (Apol.lodor, Biblioteca
11 7.1) [3 punts]

Creont, després d'aconseguir el regne dels tebans, va deixar els cadavers dels argius sense sepultura; i, havent pregonat
que ningu no els enterrés, hi va posar vigilants.

2. Analisi sintactica. [2 punts]

El text esta format per dues oracions coordinades copulativament per la conjuncié «oi;, i ambdues tenen el mateix
subjecte (Kpemwv).

El verb de la primera oracid6 ¢és g[ppuyev que t¢ com a complement directe el sintagma
T00;V 103V QApYeEl®mv vekpo;V (el nucli del qual és Tov;V Tm3av vekpov;V, determinat pel complement del nom
en genitiu TWIV QAPYEW®OV); c@TomdovV fa la funcidé de complement predicatiu referit al complement directe.
Depenent del subjecte hi ha un participi apositiu (roparofw;v), que porta com a complement directe el sintagma
;v OnPoudwv Baciielmay, en el qual OnPoudwv és el complement del nom de ;v fociAel®ay.

El verb de la segona oraci6 és KoTte®oTNoE que té com a complement directe pv@OAcKAY. Igual que en la primera
oracio, concerta amb el subjecte un participi apositiu (knpv®EaY), depenent del qual hi ha una oracid completiva
d'infinitiu en funcié de complement directe, el nucli de la qual és l'infinitiu Oa@rTeELY que té subjecte propi en acusatiu
(Undemvar).

3. Dir a quina d'aquestes paraules correspon l'analisi morfologica segiient: [1 punt]

Boaoilemo: acusatiu singular, substantiu masculi

Cm>3|Lo: nominatiu i acusatiu singular, substantiu neutre

Ovmpoy/: datiu singular, substantiu femeni

EPATDOOV : nominatiu singular masculi, participi d’aorist, veu activa
o[pn: nominatiu i acusatiu plural, substantiu neutre

4. Dir una o dues paraules en catala o castella formades sobre la paraula grega donada. [2 punts]
Ex. Y mo@ALV - politic, policia.

a. 0% 0pdoV®Y - odontologia, ortodoncia
b. 0¥ oupvn®p — andrologia, androgen

c. ToAY - panted, pantocrator

d. 0% ¢o®Pr0V - claustrofobia, fotofobia
e. o0 Ye®pwV - geriatria, gerontocracia

9}

. Llegeix el segiient text de Llucia i respon a les qiiestions plantejades: [2 punts]

Parlen d'Helena, esposa del rei Menelau d'Esparta. Els poetes parlen d'aquesta dona i l'admiren perque era considerada
la dona més bella del mon. Es per aixo que la deessa Afrodita la va prometre a Paris com a recompensa si fallava a favor
seu en la disputa contra les altres dues deesses, Atena i Hera.

Un dels dos principals poemes de la literatura ¢épica grega, atribuits a Homer, és a dir, la /liada en parla, en la mesura
que narra el setge que els aqueus varen posar a la ciutat de Troia, quan hi anaren precisament per a recuperar la bella
Helena, raptada pel princep troia Paris. En certa mesura, també 1'altre poema ¢pic d'Homer, 1'Odissea, t¢ com a punt de
partida la propia Helena, ja que en aquest cas el poema epic explica el retorn d'Odisseu a la seva patria, després d'haver
format part de 1'exércit aqueu que ana a alliberar la reina d'Esparta..
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Hermes, fill de Zeus, ¢s 1'encarregat de conduir les animes dels morts fins a 'Hades, ja que Hermes ¢és, en general, el déu
missatger. També és el deu del comerg i els seus principals atributs son les sandalies alades i el caduceu.
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